

DIY留学申请 陷阱还是馅饼

留学申请寻找留学中介帮忙，已经成为国内留学申请者的一种普遍做法。不过有些学生出于经济状况的考虑，或者对自我申请非常自信并且有大量的时间，从而选择了DIY留学申请。虽然对于一些深谙申请之道的学生来讲，这也不失为一种很好的选择。但是对于大部分的学生而言，选择DIY来申请留学还是存在很大风险。为此本刊也收集了一些以往申请失败的案例，并请启德教育专家分析失败的原因，以供未来的申请学生参考。

盛磊岚



学校选择没有梯度导致申请全军覆没

吕同学，大学学习的是自动化专业，在大二结束时希望申请转到美国高校本科电气工程专业继续深造。大学平均分86，托福成绩为107分。

因为吕同学的妈妈曾经是威斯康星大学麦迪逊分校的交换生，认识很多美国教授，所以认为留学申请并不是一件复杂的事。而且吕同学的英语和专业成绩又都很好，于是决定DIY留学申请。

他们简单根据国外大学的综合排名对学校进行了定位，选择加州大学伯克利分校、密歇根大学安娜堡分校、加州大学洛杉矶分校、

威斯康星大学麦迪逊分校等4所学校作为目标对象。但是在申请资料中没有提供校内课程的中英文描述，网申提交后也没有及时查询状态，送分也未完成，再加上用一篇申请文书申请4所学校，最后留学申请全军覆没。

专家解析：
申请不仅仅是递交材料等结果

学校选择上没有突出梯度是申请的大忌，这也是导致全军覆没的首要原因。其次，每个学校对转学生的要求不一样。有的学校需要以

前上学所学过的课程的具体描述；有的学校对以往学分要求很高，一般国际学生不一定能达到要求，比如UC系统的学校。同时接受转学生特别是春季转学生的学校较少，每一个学校接受转学生的数目也不一样，不能单纯按排名来评估申请难易程度。第三点，学校申请远远不是填完网申、提交上材料、再等录取结果这么简单，还需要及时跟进各个环节，查询学校录取状态。在申请高峰季学校材料丢失也是可能出现的状况，因此需要及时和学校确认或补交材料。但是显然学生和家在这些环节都没有做到位，申请失败也是预料之中的事情。

美国老师未必深谙国际学生申请之道

林同学是大连人，美国邓恩高中毕业。当时的成绩SAT1为1800分，SAT2（数学2+生物+化学）为1980分，托福是102分。

林同学想申请秋季美国本科入学，选择环境工程专业就读。在申请美国大学提前批录取过程中，由他高中的老师选校并进行申请指导。当时老师认为英语只是一个交流工具，学校不会太注重，所以在选校时没有切合学生的标准化考试成绩，导致选择学校时挑选了太多优秀的学校。同时学生的申请文书是美国老师

指导写的，但是文书写的过于零散，思维很跳跃，文章内容跨度大，无主线，语言又过于美化。最后也没有申请成功。

专家解析：
语言成绩和申请文书对国际学生很重要

学生虽然在美国读了高中，但是申请学校的时候还是以国际生的身份申请，因此不能单纯参考美国高中老师的意见，因为他们

的意见更倾向于本土学生。而美国老师可能不看重的一些分数，比如托福、SAT，对国际学生来说是非常重要的。另外，文书方面，也不要过于修饰，因为过于修饰、过于地道的语言反而让大学招生官怀疑你文书的可信度。其实文书中最重要的是语言或者形式的创新，最重要的是内容。你是否善于从以往经验中吸取教训，是否有独立思考和批判精神，是否对学术表现出热情，公益精神等，这些都是美国大学看重的。

拿到学校录取通知未必能通过签证申请

张同学是华南农业大学市场营销本科毕业生。大学GPA3.4，雅思成绩是7分，计划到英属哥伦比亚大学读市场营销硕士。张同学一开始听信了网络传言和小道消息，说是只要能获得研究生的录取，签证就很容易过关。于是，张同学找到启德教育来帮助申请学校，而签证申请则自己来DIY。幸运的是，学生如期收到来

自UBC的录取。但不幸的是，签证环节却因解释不清楚留学的资金来源而未获成功。

专家解析：
不了解签证审批标准和取向容易遭拒签

加拿大签证是人工评选，要求学生背

景进行全面清晰的解释，包括自身背景、教育背景、家庭背景、工作背景等，而读书所需的资金来源也是签证官考察的一个重要组成部分。学生如果不了解签证官的审批标准和取向，就很容易导致拒签。而一旦有拒签记录，再次申请难度就会加倍，很多有过一次拒签经历的学生往往就无法实现自己的留学。

专家总结

2012年秋季入学申请圆满结束，众多申请成功的学子也都已踏上征途，一圆海外留学的梦想。而在过去的这一轮秋季入学申请中，有不少选择DIY留学的人，未能如愿以偿，等待他们的只有来年再申。

留学申请是一个极其复杂的系统工程，

从院校选择，到申请材料制作、文书、面试、套磁、签证等每个环节都存在风险。因为缺乏专业老师的指导，DIY的学生没有意识到风险。而有些学生即使意识到了风险，一般采用的解决方法也是在网络各种论坛上发帖求助，或者询问师哥师姐们的过往经验，但是从这

些渠道获得的信息往往是不确定和不系统的零散信息。

所以对于是否选择DIY，启德教育留学专家建议学生们应该综合考虑个人时间精力、分析能力、统筹能力等因素。如果没有足够的自信，还是谨慎为之。

盛磊岚

》培训

中智受托运维管理 “引进国际培训平台”

上海市人力资源与社会保障局于中国（上海）创业者公共实训基地中设立“引进国际培训平台”。该平台定位为国际知名、国内一流的国际化中高端人才培养基地，旨在培养具有国际水准的专业素质，在行业和企业中发挥中流砥柱作用的专业技术骨干和经营管理人才。近期上海市人力资源与社会保障局就业促进中心与中智人力资源管理咨询有限公司签署合作协议，后者成为“引进国际培训平台”受托运维管理机构，负责平台国际培训项目的引进、评估以及日常运营管理工作。这也意味着中国（上海）创业者公共实训基地“引进国际培训平台”正式开始运营。

据悉，该平台是由上海市人力资源和社会保障局主导，通过政府层面引进国际先进培训项目和认证体系，向入驻机构提供政府层面的市场宣传、免费的培训场地设备及配套的政策支持。引进项目将以国际培训课程及国际认证体系为主，引进标准上采取严格要求。引进项目须符合国家十二五规划重点发展的产业，突出创新型人才和经济社会发展紧缺型人才的培养规划；并须围绕上海“四个中心”建设和发展九大支柱产业的需要，符合本市培养高技能人才培养目标。合作双方的资质（包括注册资金、规模、办学声誉、教学理念、管理制度、师资队伍、考评制度等）和课程项目（课程内容的先进性、课程规划的合理性、教材及教学体系的完整性、师资队伍优越性等）将受到严格审核，确保专业可靠。

“平台”所引进的国际知名认证体系将有望纳入上海市职业资格认证体系，通过考试的学员将有可能取得国家与机构的双重认证。“平台”将为落实人才强市战略起到重要作用，成为向各关键行业培养输送高端领军人才、专业技术骨干和经营管理人才的造血库。